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El 

comportamiento 

del consumidor 

Utilidad y preferencias 

Equilibrio del consumidor 

Recta de balance 

La curva de demanda 

individual y la curva de 

Engel. 

La teoría de la 

producción y del coste 

Las preferencias y las restricciones 

determinan la elección del 

consumidor, es decir, la cesta de 

bienes que maximiza el bienestar del 

consumidor dentro del conjunto 

factible. 

Es el conjunto de distintas 

combinaciones de dos bienes que 

pueden ser consumidas por un individuo, 

partiendo de una determinada renta o 

presupuesto y unos determinados 

precios de los bienes. 

El consumidor se encuentra en 

equilibrio cuando con la renta o 

presupuesto que dispone 

cuando puede adquirir los 

bienes que le reportan la mayor 

satisfacción. 

Bien normal 

Bien inferior 

Cantidad demandada del bien aumenta con la renta 

(por tanto, la curva de Engel tiene pendiente 

positiva) 

Cantidad demandada del bien disminuye con la 

renta (por tanto, la curva de Engel tiene pendiente 

negativa) 

Analiza la forma en que el 

productor dado "el estado 

del arte o la tecnología, 

combina varios insumos 

para producir una cantidad 

estipulada en una forma 

económicamente 

eficiente". 
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El 

comportamiento 

del consumidor 

La empresa 

La función de 

producción el coste y el 

largo plazo 

Los costes de producción 

El equilibrio de la 

empresa competitiva 

La curva de la oferta 

individual 

Una empresa comprende una 

organización o institución, creada y 

formada por una persona o conjunto de 

personas, que se dedica a una actividad 

económica concreta para conseguir unos 

objetivos que luego se conviertan en 

beneficios. 

Corto plazo  

Largo plazo 

La función de corto plazo es el periodo más largo de tiempo 

durante el cual no es posible alterar al menos uno de los 

factores utilizados en un proceso de producción. 

El largo plazo de un determinado proceso de producción 

es el menor periodo de tiempo necesario para alterar las 

cantidades de todos y cada uno de los factores. 

Componentes del Costo 

Costos fijos 

Costos Variables 

Costo Marginal 

Costo Promedio Total 

Costo variable promedio 

 

El costo marginal (CMg) permite al empresario observar los 

cambios ocurridos en el costo total de producción al emplear 

unidades adicionales de los factores variables de producción. 

Le indica al empresario el costo de producir una unidad del 

producto para cada nivel de producción, obteniendo la 

combinación más eficaz de los factores de producción. 

Indica que en el punto más bajo de la curva el productor alcanza el nivel de producción de máxima eficacia 

productiva de los factores variables y cuando esta asciende señala la reducción de eficacia productiva que 

tiene lugar al aumentar la producción mediante el empleo de unidades adicionales de los factores variable. 

Los costos fijos son aquellos en que necesariamente tiene que incurrir la 

empresa al iniciar sus operaciones. Los costos fijos se identifican los salarios 

de ejecutivos, los alquileres, los intereses, las primas de seguro, la 

depreciación de la maquinaria y el equipo y las contribuciones sobre la 

propiedad. 

Los costos variables son aquellos que varían al 

variar el volumen de producción. El costo variable 

total se mueve en la misma dirección del nivel de 

producción. 

La oferta individual se refiere a la cantidad de 

alternativas y máximas de un determinado bien 

que un bien desea situar a un precio indicador 

en el mercado con el objetivo de lograr utilidad. 

Enfoque Ingreso Total- 

Coste Total. 

Enfoque Marginal 

Sobre el plano superpondremos las 

funciones de ingreso  y coste total de la 

empresa. 

A partir de la función de coste total, y teniendo presente que el coste total medio se 

deriva a partir del valor de la pendiente de los radio-vectores a sus distintos puntos, 

consideraremos aquel volumen de producción en donde le coste total medio es mínimo. 


